

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 92 (5540)

Среда, 13 мая 1981 года

Цена 2 коп.

Стенная газета

Неотъемлемой составной частью советской печати являются стенные газеты, которых у нас миллионы. Эта, по выражению М. Горького, «совершенно своеобразная пресса» ближе всего находится к трудовым коллективам, делается их руками и служит для них постоянной, исключительно доступной трибуной.

В нашем городе практически нет ни одного трудового коллектива, где бы не выходила своя стенная газета. Заслуженным авторитетом пользуется в управлении механизации № 3 стендгазета «Механизатор». Свои материалы рабочие стараются мыслить конкретным содержанием, умело раскрывают передовой опыт, причины недостатков, а это способствует высокой действенности выступлений.

Оперативно откликается «Механизатор» на важнейшие события в жизни коллектива, выпуская красочную «молнию». Например, после публикации Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении победителей социалистического соревнования редакция стенной газеты сообщает: «Подвигли машиниста трубоукладчика Крыма Андрея Николаевича в высокой правительственный наградой — орденом Трудовой Славы III степени».

Говорят, что со стороны виднее. Хорошо, когда такой исконицейшей стороной становится стенная газета. Тогда она указывает людям на их ошибки, на пример для подражания, открывая им неиспользованные резервы. Именно эти качества отличают газету «Сургутская магистраль» трубоукладчика Крыма Андрея Николаевича в высокой правительской наградой — орденом Трудовой Славы III степени».

Говорят, что со стороны виднее. Хорошо, когда такой исконицейшей стороной становится стенная газета. Тогда она указывает людям на их ошибки, на пример для подражания, открывая им неиспользованные резервы. Именно эти качества отличают газету «Сургутская магистраль», выходящую в местном отделении Свердловской железной дороги.

Авторы заметок держат своего читателя в курсе всех событий, происходящих в службах дороги, рассказывают о соревновании, приводят конкретные примеры, дают консультации об улучшении работы по воспитанию тружеников.

Из года в год уделяется внимание места в смотре-конкурсе стендгазета «Сургутские пед-ры». На ее страницах выступают ветераны инспекции, даются разнообразная информация.

Очень важно помнить, что конечная цель любого выступления газеты — практический результат. Какой бы богатый опыт ни обобщал активисты печати, какие бы недостатки они ни выявляли, но если их работа не повлияет положительно на производство, значит, энергия и сила затрачены впустую.

Действительно — главное мерилом авторитета любой газеты, в том числе и стенной. И опубликование корреспонденций, поднимающих существенный вопрос, — лишь этап в достижении цели. Теперь надо проследить, а в некотором случае даже потребовать, чтобы поднявший вопрос был исчерпывающе и надежно решен.

К сожалению, стенная газета в иных трудовых коллективах в большинстве отмечает лишь позитивные аспекты, склонность упоминать о недостатках. Интересную статью о работе с текстилем и швейными трудинками подготовила стенная газета «Сургутская магистраль», но конкретного факта с предприятия не привела ни одного.

Общим недостатком всех газет являются нерегулярность выхода, во многих коллективах они приурочены к праздничным дням, неизменность отряда пишущих. Происходит это потому, что редколлегия не нацелена на авторов на ту или иную тему, а просит: «Пишите о чем-нибудь». И появляется на стене ватманский лист, большую часть которого занимают крупный праздничный заголовок, огромный плашитный рисунок, перенесенное стихотворение, а посередине две заметные с первого взгляда две-три коротеньких заметки. Да и те линии конкретного содержания.

Партийные организации, отмечалось на XXVI съезде КПСС, призваны осуществлять первостепенное, конкретное руководство пресой, добиваться повышения идеального уровня и действенности ее выступлений. В постановлении «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» указано на важность улучшения содержания многочисленных стенных газет, повышения действенности их выступлений.

P *Памятка —* ТРУД УДАРНЫЙ

• ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА

ОБЩНОСТЬ СТРЕМЛЕНИЙ

◆ Промысловики Сургута вшли на новый рубеж ежесточной добычи — 155 тысяч тонн.

По сравнению с началом года увеличение объема составило более десяти тысяч тонн. Все промысловые управления, за исключением НГДУ Поважнефть, идут с опережением графика. Наибольший плюс — около 90 тысяч тонн — имеет НГДУ Федоровский нефтефиль.

◆ Все подразделения второго Сургутского управления буровых работ активно включились в трудовое соперничество за добывку в сутки миллиона тонн нефти.

На сегодня три из шести бригад — А. Петрухина, В. Боловодова и А. Шукшорова — досрочно справились с полугодовой программой. Первым перешагнула рубеж коллектива А. Е. Коткова, Н. П. Нестерова, а через два-три дня будет завершена пятимесячная программа и в целом по управлению.

А. ПРОХОРОВ.

Возглавили соревнование

ШТАБ ЦК ВЛКСМ ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА ПО ОСВОЕНИЮ НЕФТИНЫХ И ГАЗОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ПОДВЕЛ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЧНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ВСЕСОЮЗНЫХ УДАРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1981 ГОДА.

В числе призеров трудового соперничества есть и сургутские молодежные коллектива. Это бригада отделчиков СМП-330 управления Тюменьстрой (бригадир Н. Журавский, групкомсорг Л. Скопина), бригада стропальщиков УПТСК треста Сургуттрубопроводстрой (бригадир Л. Дюкарев, групкомсорг А. Пучков), бригада Сургутского управления буровых работ № 1 (мастер Н. Муриенко, групкомсорг А. Ломакин), бригада Сургутского вспомогательного управления № 1 (бригадир Н. Литовченко, групкомсорг А. Под-

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

корытов), Бынгапурская оперативно-производственная служба объединения Сургуттрансгаз (начальник В. Конюков, секретарь комсомольской организации М. Карленко), бригада монтажников межхолонии № 14 треста Запсибэлектротехстрой (бригадир В. Загребин, групкомсорг А. Переяславский), бригада электролинейников этой же межхолонии (бригадир В. Утыр, групкомсорг А. Косцов).

Этим коллективам будут вручены переходящие знамена патаба ЦК ВЛКСМ.

МОЛОДЕННАЯ, НАДЕЖНАЯ

До 1976 года в тресте Сургуттрубопроводстрой было ни одного комсомольско-молодежного коллектива. Первой это звание получила бригада стропальщиков из управления производственно-технического обслуживания Леонида Дюкарева.

Бригадир — молодой комсомолец имеет не пять солидный опыт и производственной, и ру-

УМНОЖАЮТ ДОСТИГНУТОЕ

Уверенный старт взяли во втором квартале 1981 года труженики филиала Тюменского прибрежного завода.

Апрельский план по выпуску валовой продукции им перевыполнен более чем на тысячу рублей, перекрыты задания по реализации продукции и бытовым услугам.

Коллектив закрепляет и умножает успехи, достигнутые в социалистическом соревновании первого квартала: трехмесячную программу по реализации продукции он выполнил на 106, по бытовым услугам — на 112 и по выпуску валовой продукции — на 104 процента.

По итогам соревнования января и февраля филиал дважды занимал

первое место среди участков завода, за марта — второе. Среди лучших работников предприятия это называют слесаря по ремонту электрометрических приборов В. Л. Султанова, которому на днях вручены знаки «Ударник десятой пятилетки» и «Отличник службы быта», слесаря по ремонту теплоэнергетических приборов В. Н. Белика, ему вручен знак «Победитель соцсоревнования 1980 года», и слесаря по ремонту пущущих машинок А. А. Постовалова — «Ударник десятой пятилетки».

В. МОСКОВСКИЙ.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

С недавним опережением производственного графика работает на строительстве автовокзала для нефтяников города бригада монтажников А. И. Калинина из четырнадцатого управления треста Сургутстрой.

Отлично трусятся и коллективы комплексной бригады В. А. Реутского и каменщиков Н. И. Яшишина, также занятые на промстройстве. Это позволило управлению успешно завершить апельсинский пляж.

В. ИВАНОВ.



одной из лучших в тресте и по городу. Были, конечно, трудности,ебо в работе, обновлялся состав бригады, но неизменно оставался боевой дух молодежного коллектива, его трудовой энтузиазм.

По достоинству оценены успехи стропальщиков. Бригада постигла звание коллектива коммунистического труда, имя XVIII съезда комсомоля Сем Леонида Дюкарева награждено высшими комсомольскими наградами — знаками «Трудовая доблесть» и «Настоящий молодец». Коммунисты треста избрали его в состав партийного комитета.

Настоящим: Леонид Дюкарев.

Фото А. Гулько.

СПЛАВ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

**МАРКСИСТСКО-
ЛЕНИНСКОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ**

Довелось как-то присутствовать на занятиях в системе марксистско-ленинского образования в старшей нефтегазодобывающей экспедиции, которое проводил пропагандист Л. Д. Вольхин. Обычна тема по материалам съезда партии, но необычно шел разговор по ней между слушателями и их наставниками. Молчунов, бесстрастных, как это порой бывает, не нашлось.

Страшно, что Вольхин, хотя и один из лучших в объединении геологов пропагандист, но не единственный в своем роде. Заслуга в этом партийного комитета Объединения геологов, который постоянно уделяет внимание вопросам повышения производственной и общественно-политической активности трудовых коллективов в своем постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

— У нас, — рассказывал секретарь парткома М. Н. Громов, — сложилась определенная система по подбору и воспитанию пропагандистских кадров, повышению идеино-теоретического уровня занятий, анализа эффективности марксистско-ленинского образования. Методическим советом парткома регулярно онанывается помощь пропагандистам в повышении мастерства. Половина их участвует в движении «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества». Все, как правило, принимают активное участие в разработке социалистических обязательств, добиваются высокой трудовой и общественной активности слушателей.

Для этого, разумеется, им в своей работе приходится сочетать организаторские и воспитательные функции. Заслуга этого звена идеологических работников и в том, что в партийных, комсомольских и экономических кружках раньше, чем где-либо, приступили к изучению материалов XXVI съезда партии. Это дало

возможность в свете идей форума вскрыть в производстве большие резервы, заострить внимание слушателей на слабых звеньях работы тех или иных геологических служб.

Однако, как отмечается в недавно принятом парткомом объединения посттакомом визуализации по этому вопросу, в организации марксистско-ленинского образования имеются и серьезные недостатки. Цеховые партийные организации еще слабо контролируют состояние учебы в полевых бригадах, на участках, в цехах. Занятия в этих коллективах проходят нерегулярно, от случая к случаю.

Справедливости ради следует отметить, что недавно идеино-теоретический уровень занятий является низким. Нечасто можно увидеть активные формы и методы их проведения, допускаются срывы и переносы занятий. Отдельные пропагандисты не имеют личных творческих планов, не оказывают практической помощи слушателям в разработке сообразительности, не увязывают изучаемый материал с конкретными задачами производственных коллективов.

Среди рекомендаций парткома, направленных на улучшение этой работы в новом учебном году, есть и такие: проводить выездные семинары для пропагандистов, работающих в вахтовых и гравийных поселках, полевых бригадах, не реже одного раза в квартал; шире использовать зачетную систему, метод практического задания, защиту рефератов; добиваться более широкого участия слушателей в общественно-политической жизни коллектива, направлять их творческую активность на досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки; практиковать проведение занятий по темам: «Мой вклад в пятилетку», «Мое социалистическое обозначение».

Именно так, в тесном взаимодействии актуальных вопросов теории с жизнью диктует партия проводить этот важный участок идеологической работы. Чем теснее будет связь, тем ощущиме будет не только получение, но и подтверждение слушателей, с преобладающим числом слушателей.

С. СИБИРЯКОВ.

Все это является серьезным проблемом в деятельности пропагандистов. Ведь известно, что в объединении из 2817 человек, окраинных учебий, только 538 слушателей имеют высокое звание ударника коммунистического труда. Известно и то, что это звание не легкое, но и подтверждение. Стало быть, с преобладающим числом слушателей.

Несколько иначе обстоит дела в Сургутской экспедиции. Работать тут не разучились, но в марте отмечен самий низкий показатель по главке. Из всех буровых бригад только две — В. М. Хвостова и В. И. Соловьева выполнили задания. А третья бригада, объединения за первый весенний месяц пробуряла всего 9380 метров.

Причины плохой работы объединения не ясны, они пришли также из недр и вру-

ченная денежная премия. И вторая бригада, возглавляемая А. И. Бикеевым, работает стабильно, ей присуждено третье место.

Несколько иначе обстоит дела в Сургутской экспедиции. Работать тут не разучились, но в марте отмечен самий низкий показатель по главке. Из всех буровых бригад только две — В. М. Хвостова и В. И. Соловьева выполнили задания. А третья бригада, объединения за первый весенний месяц пробуряла всего 9380 метров.

Причины плохой работы объединения не ясны, они пришли также из недр и вру-

ченная денежная премия. И вторая бригада, возглавляемая А. И. Бикеевым, работает стабильно, ей присуждено третье место.

Несколько иначе обстоит дела в Сургутской экспедиции. Работать тут не разучились, но в марте отмечен самий низкий показатель по главке. Из всех буровых бригад только две — В. М. Хвостова и В. И. Соловьева выполнили задания. А третья бригада, объединения за первый весенний месяц пробуряла всего 9380 метров.

Причины плохой работы объединения не ясны, они пришли также из недр и вру-

ченная денежная премия. И вторая бригада, возглавляемая А. И. Бикеевым, работает стабильно, ей присуждено третье место.

Однако, как отмечается в недавно принятом парткомом объединения посттакомом визуализации по этому вопросу, в организации марксистско-ленинского образования имеются и серьезные недостатки. Цеховые партийные организации еще слабо контролируют состояние учебы в полевых бригадах, на участках, в цехах. Занятия в этих коллективах проходят нерегулярно, от случая к случаю.

Исходя из вскрытых недостатков, партийный комитет обязал цеховые парторганизации повысить эффективность марксистско-ленинского образования, добиваться в конкретных делах единства идеино-теоретической, политico-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности как пропагандистов, так и слушателей.

Так, например, в одном из рейдов по выявлению приписок было обнаружено 24 фиктивных путевых листа, оформленных на одного водителя. Диспетчеры Кравцук, Юхновец и Казанцева за подобную «услугу» наказаны. Другой рейд выявил простой аварию автомашин КрАЗ и четырех автомашин БелАЗ, не проработавших половины смены по вине управления Запсибэнергостроймеханизации, и так далее.

На семинарах занятия головной группы рассмотриваются вопросы «О роли народного контроля как составной части общепреториального контроля», читаются лекции «О правах и обязан-

ностях групп ИК», о том, как правильно организовать делопроизводство, выступающие обменяются опытом. Подобные семинары проводятся ежемесячно.

Внимание головной группы народного контроля неоднократно сосредоточивалось на одном из самых горячих объектов — ПРУ УПГК. Ответственные товарищи указали на низкий контроль за выгрузкой. Виновные в неоправданном простое вагонов понесли наказание.

Группа занималась также рассмотрением жалоб граждан на различные злоупотребления служебным положением должностных лиц и нарушения финансовой дисциплины. Была проведена реальная каскадной обеждения 213, проверены табели и правильность оформления трудовых отпусков командиров.

На семинарах занятия головной группы рассматриваются вопросы «О роли народного контроля как составной части общепреториального контроля», читаются лекции «О правах и обязан-

ностях групп ИК», о том, как правильно организовать делопроизводство, выступающие обменяются опытом. Подобные семинары проводятся ежемесячно.

Внимание головной группы народного контроля неоднократно сосредоточивалось на одном из самых горячих объектов — ПРУ УПГК. Ответственные товарищи указали на низкий контроль за выгрузкой. Виновные в неоправданном простое вагонов понесли наказание.

Группа занималась также рассмотрением жалоб граждан на различные злоупотребления служебным положением должностных лиц и нарушения финансовой дисциплины. Была проведена реальная каскадной обеждения 213, проверены табели и правильность оформления трудовых отпусков командиров.

Для дальнейшего улучшения работы групп народного контроля и усиления связи с производством необходимы более тесный их контакт с головной группой, строгий контроль за выполнением месячных и годовых планов, соответственно наличие этих планов, регулярная учеба членов группы народного контроля.

А. КОНОЦЕНКО, председатель головной группы народного контроля треста.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ССЫЛКИ НА «ПОТОМ»

Монтажное управление треста Электрорудмачт никак не решится приступить к работе на объектах завода ЖБИ энергостройтреста. Еще до конца 1980 года оно могло вести монтажные работы на компрессорной станции и в бетоносмесительном цехе, а в настоящий момент на ТП № 4 в административно-бытовом корпусе.

Из 300 тысяч рублей, которые ЗЭМ должен был вложить в 1981 году, на объектах комбината выполнено работ на 130 тысяч рублей — на первом пусковом корпусе. Этот комплекс должен быть введен в эксплуатацию в июле. Чтобы закончить электромонтажные работы в срок, сегодня здесь должно быть не менее 30 человек. Хотелось бы знать, что ответят на это руководство управления?

Издрида на заводе появляется прораб СУМР М. С. Трофимов. «Самое трудное — начать, — говорит он, — а потом дело пойдет...»

Хочется задать еще один вопрос руководству управления: сколько же можно ссылаться на «потом»? Без трудностей я проблем, естественно, не обойдусь, но давайте сечь и преодолевать эти общими усилиями.

Наш коллеги из корреспондент — многосторонняя газета «Энергостройтреста».

ЖДЕМ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ

Недавно разведчики Сургутской экспедиции нарисовали на карту области новые кладовые полезных ископаемых — Равенское месторождение. Это результаты интенсификации работ, правильного распределения поискового и разведочного бурения, точного научного прогноза.

В числе лучших проходческих коллективов объединения по прому считаются бригады Н. С. Аксарина из Восточно-Сургутской экспедиции. По итогам соревнования за первый квартал ей присуждено первое место, присвоен первенствующий званием и зру-

блом, неблагодары и были доставлены из минувшего года. Основные из них — все еще низкий в целом уровне организации труда, неудовлетворительная техническая и исполнительская дисциплина. За квартал допущено семь аварий в проходке.

Но есть и другие неблагоприятные явления, терминаторы работы. Поэтому ликвидирует кадровый вопрос. Только численность ремонтников вдвое ниже требуемой. Из-за этого профилактические работы не ведутся, а ремонтчики носят аварийный характер. Не на уровне службы отдела главного механика.

Руководители объединения и экспедиций исходя из этого винят виновных в детали производственных дел, мало занимаются вскрытием причин ухудшающейся положения. К тому же продолжают действовать и тормозить производство многие устаревшие формы управления.

С. АЛЕКСЕВ,
наш нешт. корр.



ВО ГЛУБИНУ СУРГУТСКИХ НЕДР

вертолетной площадке до сих пор ведутся работы четыре диспетчера, а порядка там машины. Нередко дожидающиеся транспорта люди от безделей устраивают колективные пикники.

Весна во многом облегчает работу разведчиков, но во многом и усложняет ее. С открытием навигации на тяжелых рядах намечено выход на новые перспективные площадки. Сургутские ждут новых открытий. И не хотелось бы, чтобы геологии шли в завтрашний день со старым багажом упущений и просчетов.

А. АЛЕКСЕВ,
наш нешт. корр.

ЕЕ ЗДЕСЬ ЖДУТ

Двенадцать лет назад познакомился с коллектиком средней школы № 3, куда был назначен директором.

— Я вас узнала, по фамилии вспомнила, — сказала мне одна из учителей. — Помню, как вы с ребятами за лодкой плывали через Обь, а мы, мальчики, смотрели с берега.

— А я вот вас не узнаю. Какая ваша девичья фамилия?

— Ушакова.

И я вспомнил. Давно это было, еще в предвоенные годы. Анна Федоровна, вернее Аинушка, как ее тогда звали, было не более шести лет.

Раннее летнее утро. Восходящее солнце золотит небосвод. Поселок еще спит.

— Марфа, ты проснулась? Скажи, сны, что о тебе вспомнили в науке?

— Елизавета, вставай! Что долго синчи? Метать сегодня будем.

— Кулька, сбегай за Мишкой, разбуди его. На граблях с ним будешь работать. — Это Федор Павлович Ушаков, чье свет собирает свою секукоенную бригаду. Пускунные броды к берегу реки — вчера вернулись с поиска лишь к полуночи.

— Папа! Ты забыл хлеб взять, — за кипим бригадиром бежит девочка, одетая в скромную деревенскую одежду. — Возьми же мешочек.

— Аня, это ты? Спасибо, дочка, — а сама Федоровна была направлена

дор Павлович уже спускается по крутяку к лодке.

Учитель бригадир не привык, закончив всего три класса. Но безотказно действовала его крестьянская педагогика: он полностью отдавал себя работе в колхозе, своим примером учил детей. И у его дочери Аины это качество отцовского характера тоже ярко выражено.

И все же Анна Федоровна вспоминает: «Первую книжку, рассказы Юрия Германа, я прочитала вместе с отцом». Заветной мечтой Федора Ушакова было видеть детей своих людьми грамотными.

Кто жил в Ханты-Мансийском округе. В 30-е годы, тот знает, какими захолустыми были многочисленные деревеньки в те далекие годы. Грамотных людей — раздва и обчелся. Высок был авторитет председателей колхозов, сельских Советов. Но авторитет учителя был превыше всего. Я, например, до сих пор помню тундровских учителей К. В. Менякова, А. В. Сабурову, П. Р. Замятину, В. И. Пономарева, Г. М. Пистровского.

Вероятно, поэтому в те годы лучшие выпускники школ шли в педагогические учебные заведения. Вот поэтому и Анна Ушакова оказалась в Ханты-Мансийском педучилище.

Помню, как бывшая заведующая горючим А. С. Чернуха, направляя меня в третью школу, говорила о ней: «Изакова — надежный учитель. Можете не опасаться ей противостоять». В течение се-



К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ми лет совместной работы с Анной Федоровной я убедился в том, что права была Александра Семеновна.

Содержание обучения и воспитания определяется программой, методы же только рекомендуются. И каждый учитель выбирает их сам в зависимости от своих качеств, состава класса. В этом проявляется его индивидуальное лицо. Всюэем вопрос о том, как учащиеся должны сидеть на уроке. Одни учителя — сторонники твердой, даже излишне твердой дисциплины: сиди, сложи руки на парте, не шевелись, не вади линии вопросов. Другие разрешают ученику сидеть более свободно. Исаакова придерживается второй точки зрения. Она считает, что скованность учащихся ведет к быстрому уставанию, лишает инициативы на уроке.

В перемены она обычно не уходит из класса, учебно — воспитательный процесс продолжается и в это время. Учительница может задать вопрос, поделиться своей радостью.

А если кто отстает от товарищей в учебе? Помню, как Анна Федоровна, до позднего вечера надеждалась с такими детьми в школе: даст возможность отдохнуть, любовь к детям, к труду учителя обеспечили Анне Федоровне успех в деле их воспитания.

Помню, как бывшая заведующая горючим А. С. Чернуха, направляя меня в третью школу, говорила о ней: «Изакова — надежный учитель. Можете не опасаться ей противостоять». В течение се-

часто приходилось быть свидетелем бесед педагога с родителями.

— Вам сын мне очень нравится. У него добрая душа. А знаете какую модель он сделал на уроке труда? Мы ее держим на выставке. Пххвалил его. А вот почему он стал опаздывать на уроки? Давайте вместе поможем ему не опаздывать, а то у него заметилось отставание по математике.

«Душевный, красивый человек Анна Федоровна. Она всегда верит в хорошее начало в человеке, всегда придет на помощь. Надежный человек», — говорит об Исааковой ее коллеги.

Анна Федоровна охотно делится своим богатым опытом с молодыми учителями. Она на диагностический материал, и наглядные пособия собственного изготовления, которых у нее множество, предложит товарищам, — и это говорят о ней.

Исааковы вырастили трех сыновей, которые, как и их родители, верны нашему сугорному краю. Двое уже работают, третий после окончания училища собирается вернуться в Сургут. Радостно это для общежития треста Запсибирэнергострой. В поселке проживают строители и монтажники СМП-330, здание находится в аварийном состоянии и требует срочного ремонта.

Общежитие — это не только дом, где живет человек, пользуясь комплексом жизненных благ и удобств. Годы, проведенные здесь, играют в жизни молодого человека особенно важную роль. Именно в молодые годы проходит становление личности, воспитывается характер. Забота об улучшении условий жизни и быта, организации питания, столовых должна стать повседневной обязанностью комитетов комсомола и штабов «КП», да и самих живущих в общежитии.

М. МАЛЫШКИН,
наш юрист, корр.

ФОТО: ОБЩЕЖИТИЕ
ДОМ РОДНОЙ

ДО ИДЕАЛА ДАЛЕКО

За два последних года десятой пятилетки на стройке нашего города по комсомольским путевкам прибыло три Всеобщих ударных отряда, для которых домом становится общежитие.

В нашем городе насчитывается 82 рабочих общежития и несколько небольших приспособленных помещений. Как правило, все они перенаселены, не имеют коммуникаций, в которых не достает мебели.

Отчасти объясняется это тем, что пока мы ставим задачу хоть както расселить людей, занимая при этом временно холлы, бытовки. Временное превращается в постоянное, отсюда возникает ряд проблем. Скажем, такая, как обмен белья. Особенно неблагополучно с этим в общежитии треста Запсибирэнергострой. В поселке железнодорожников, где проживают строители и монтажники СМП-330, здание находится в аварийном состоянии и требует срочного ремонта.

Общежитие — это не только дом, где живет человек, пользуясь комплексом жизненных благ и удобств. Годы, проведенные здесь, играют в жизни молодого человека особенно важную роль. Именно в молодые годы проходит становление личности, воспитывается характер. Забота об улучшении условий жизни и быта, организации питания, столовых должна стать повседневной обязанностью комитетов комсомола и штабов «КП», да и самих живущих в общежитии.

З. СЕДЛОВА,
инспектор жилищного
управления горисполкома.

В ОДНОЙ ШЕРЕНГЕ

День 9 мая — светлый праздник советского народа. Накануне в городском краеведческом музее состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной П. И. Васильевы, П. Ф. Кушникова, П. З. Карякина с письмами второй школы.

На встрече было очень много вопросов, ребята стремились спросить о многом, ведь перед ними сидели ветераны, отстоявшие свободный мир. И хотя все они воевали на разных фронтах, исключительно ратному подвигу они — однополчане.

Л. СТЕПАНОВА,
директор
городского музея.

УДАРНО трудятся известный далеко за пределами области коллектив промышленного управления Выноградовский добычный.

Добытчики голубого топлива взяли повышенный обязательства, выполнили социалистическое соревнование коллег из первого управления объединения Уренгойгольфызы, с честью встретили XXVI съезд КПСС. Сейчас главная цель выноградовцев — дать как можно больше сибирского газа. Родине,

На снимках: оператор Михаил Карпенко. Его комсомольско-молдавская бригада после почетную вахту по добыванию сверхизыскового 25-миллионного кубометра топлива в канун форума коммунистов стран; в цехе входящих шлюзов установки комплексной подготовки газа.

Фото Ю. Гильфанова и Е. Чупракова.

«Закусите огурчиками»

Именно эти слова молодили два молодца, проходившие по здравственному огурцу. Вначале их видели на автобусной остановке в микрорайоне строителей. Потом — в поселке Звездный и у геологов.

Впрочем, прохожие не

очень-то задумывались,

добры ли это молодцы

и скуда у них свежие

огурцы. Так же, как

никто из многочисленных покупателей не

усомнится в справедливости

испрашиваемой цены

— обладатели зеленых деликатесов затыкали ими

затыки в по.. для рубля

МАССОВЫМИ СТАРТАМИ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» В ГОРОДЕ ОТКРЫЛСЯ ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН.

ПО ТРАДИЦИИ ЭТИ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОХОДЯТ 9 МАЯ И ПОСВЯЩАЮТСЯ ДНЮ ПОБЕДЫ. НЫНЕШНЯЯ ЭСТАФЕТА — ШЕСТЬНАДЦАТАЯ ПО СЧЕТУ.

Главный судья В. Савин докладывает представителям организационного комитета о готовности участников к стартам. С приветственным словом к спортсменам обращается заместитель редактора газеты «К победе коммунизма» И. П. Захаров и председатель городского совета ветеранов Ф. Я. Показанцев.

Ровно в десять часов в семикилометровый путь отправляются школьники. Первый этап — Дом Советов — МУ 6 — самый длинный (1200 метров), а потому и самый трудный. Первым на его финише был Е. Белов из восьмой школы. Время — 3 мин. 30 сек.

Но почти сразу же инициативу в свои руки берут ребята из девятой школы. Они лидировали почти на всем протяжении эста-

Победу приносит скорость

феты, причем разрыв между первыми тремя легкоатлетами был довольно солидным. Но...

Перелом наступил, когда до финиша осталось три этапа. И обеспечили его бегуны четвертой школы: сначала Ольга Кабанова сняла преимущество до минимума, Володя Черныхиков «достал» в обычной лидер. Делом Влады Родионовой было удержать взятый Черныхиковым темп. С этим она успешно спра-

вилась. Итак, второй раз подряд победителями стали воспитанники Романа Знайдутикова.

— В общем-то я не очень рассчитывал на это. Ведь на прикрадке мои ребята проиграли бегунам девятой школы минуту двадцать.

Тут можно заметить только одно: прогнозы, канины доводами и подкрепляя их, — вещь ненадежная.

Тридцать восемь секунд разделили вторую и третью команды (школы № 8 и 9).

Разговор о победителях эстафет среди производственных коллективов начнем со сравнений. А. Цитриков из нефтяного техникума на первом этапе показал такое же время, как и Е. Белов. А итоговое время легкоатлетов нефтяного техникума, втрата раз подряд завоевавших главный приз, лишь на 18 секунд выше, чем у четвертой школы.

О чём говорят такие сравнения? Прежде всего — о высоких скоростях участников юношеской группы. Но как бы быстро они ни бегали, а результаты старших должны быть выше. Такой вывод напрашивается сам собой.

Вторыми среди взрослых стали спортсмены «Локомотива», третьими — автозаводчика. Это в их истории — впервые. Улучшить достижения в будущем — так, видимо, думают легкоатлеты и руководители этих команд. Думаем так и мы.

Победители получили кубки, грамоты, ценные призы. Лучшим по оформлению признан первый этап (ДЮСШ города).

Хорошо работают во время проведения эстафеты работники Госсантехинспекции. Не изменили они этой традиции и на сей раз.

Доброго слова вспоминают связисты РУСе, обеспечившие радиофикацию.

А вот «традиция» трестов Сургутнефтестрой, Сургуннефтегазстрой, Сургутнефтегазстрой.

СПОРТ



промстрой, УВР-1, 2 и ряда других организаций, не участвовавших в стартах, нас решительно не устроил.

Немалые средства отпускаются комитетом физкультуры производственных предприятий и школам на приобретение спортивного инвентаря и формы. А вот внешний вид практически всех участников эстафеты оставил желать много лучшего. Надо полагать, что следующие соревнования не дадут почвы для подобныхоценок. Благо, времени впереди — целый год.

Н. КОЗЛОВ.

На снимках: эстафетная палочка в пути: О. Кабанова; В. Черныхиков; И. П. Захаров награждает победителей; лучшие среди производственных коллективов — спортсмены нефтяного техникума: Н. Родионова.

Фото В. Борзецова.



Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

14 мая. «Договор» — в 15, 17, 18, 21.
«ГЕОЛОГ»
14 мая. «Юность Петра» (2 серии) — в 18, 21.
«РУБИН»
14 мая. «Нандарм и инопланетяне» — в 12, 14, 16, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Райнарсуд — на постяющую работу секретаря. Обращаться: ул. Московская, 28.

Дорожное ремонтно-строительное управление — дорожных рабочих, плотников, кочегаров паровых котлов, электромонтеров. Предоставляется прописка, одиноким — общежитие. Проезд авт. № 3, 4 до «МК-14».

ЦТЗ РЭБ «Глазовский трубопроводстрой» — краночижиков плакирован КПД 5.30, рулевых-мотористов не суда, старшего мастера РММ.

Вновь организованное Когалымское дорожное ремонтно-строительное управление — главного бухгалтера, старшего экономиста, супервайзера машиностроения, инженера по организации и оплате труда, инженера ПТО, экономиста-финансиста Жилье предоставляется по договоренности. Обращаться: станция Когалымская.

Совхоз «Сургутский» Сургутнефтегаз — ветеринарного работника со стажем работы на птицеферме. Прописка и жилье предоставляются. Проезд авт. № 101 до ост. «Л. Белый Яр».

НГДУ «Федоровскнефть» объединения Сургутнефтегаз — на постоянную работу начальников участков, мастеров по эксплуатации электроподъёмных установок и КПП-6.10 кв. на шахтах; начальников участков, старших инженеров, инженеров по эксплуатации импортного электрооборудования в а и я вновь строящихся компрессорных станций газо-лифтной добычи нефти; инженеров, техников и электромонтеров по устройствам релейной защиты и автоматики нефтепромыслового оборудования; внештатчика в администрации — техническую службу, электромонтеров по обслуживанию линий электропередач напряжением 0.4 кв., электромонтеров по ремонту кабельных линий, дежурных электромонтеров в диспетчерскую службу, электрослесарей по ремонту нефтепромыслового оборудования, электромонтеров по обслуживанию аккумуляторных батарей. Ост. «Музчилище».

Гидрометбюро — учеников радиослесаря и

гидролога. Обращаться: ул. Аэродромная, 25. Проезд авт. до ост. «Агентот», ворота, тел. 2.60.79.

Ростормонтаж — стеклодувы — вакуумщица, слесарь по ремонту ходильного и торгово-технологического оборудования, электромонтеры по лифтам и подъемникам. Одиночкам предоставляет общежитие. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 19а; тел. 2.44.32.

Утерянный диплом № 602508, выданный 5 марта 1971 года Куйбышевским энергетическим техникумом на имя Левченко Александра Ивановича, считать недействительным.

Утерянный аттестат № 523, выданный 15 июля 1975 года Сургутским ГППУ-17 на имя Черноусовой Людмилы Анатольевны, считать недействительным.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ:

В книжный магазин № 30 поступили следующие подлинные издания: Л. Ошанин, т. 2. Ю. Нагибин, т. 2. Д. Мамин-Сибиряк, т. 3. М. Искаковский, т. 1. А. Иванов, т. 4. Н. К. Крупская, т. 6. В. А. Суходольский, т. 3. Музкомплистика — винилография, т. 5. Материалистическая диалектика, т. 1. Большая медицинская энциклопедия, т. 14. Н. Кузинский, т. 2. Библиотека воспитания детского сада.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТКЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГНЕК!»

Очередное заседание клуба состоится в четверг, 14 мая, в 17 часов, в помещении редакции газеты. Приглашаются все желающие.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной редакции газеты в четверг, 14 мая, с 17 до 19 часов, ведет ветеран войны, учитель вечерней школы Матвей Михайлович Малышкин.

В шесть часов состоится итоговое заседание совета общественной приемной и нештатного отдела по разбору писем в заявлениях тружеников.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сего дня по городу обнаружена с прояснениями погода без осадков, ветер северо-западный, 9—14 м/сек, температура воздуха 2—4 градуса тепла, на дорогах гололедица. По окружности 13—15 мая местами кратковременные осадки, ветер северо-западный, 9—14 м/сек, температура ночью минус 2—минус 7, днем плюс 3—плюс 8, на северо-западе ночь минус 5—минус 10, днем 0—плюс 5 градусов. Уровень воды в Оби 625 см.

Газеты выходят ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОН: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-03, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной работы — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-31-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.